



在国际护士节到来之际

## 习近平向全国广大护士致以节日的祝贺和诚挚的慰问

据新华社电 在国际护士节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大护士致以节日的祝贺和诚挚的慰问!

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,广大护士义无反顾、逆行出征,白衣执甲、不负重托,英勇无畏冲向国内国外疫情防控斗争第一线,为打赢中国疫情防控阻击战、保障各国人民生命安

全和身体健康作出重要贡献,用实际行动践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神。习近平强调,护理工作是我国卫生健康事业的重要组成部分

分。各级党委和政府要关心爱护广大护士,把加强护士队伍建设作为卫生健康事业发展重要的基础工作来抓,完善激励机制,宣传先进典型,支持优秀护士长期从事护理工作。全社

会都要理解和支持护士。希望广大护士秉承优良传统,发扬人道主义精神,再接再厉,真情奉献,为健康中国建设、维护世界公共卫生安全不断作出新的贡献。

闫昊波、顾耀辉带队督查返校复课和疫情防控工作落实情况

## 关注师生身心健康 营造安全轻松校园环境

珠江时报讯(记者/柯凌娜 罗焯娴 通讯员/黄莹莹 罗慧) 昨日,南海区高二、初二年级学生返校复课。市委常委、南海区委书记闫昊波,区长顾耀辉分别带队到石门中学、桂城中学、和顺一中及南海一中等多所学校,督查返校复课和疫情防控工作落实情况。闫昊波强调,学校要按照疫情防控的要求,严格落实各项防控措施,要关注教师和学生的

身心健康,积极营造轻松愉快的生活和学习环境,确保每一个孩子的健康。闫昊波一行首先来到里水镇和顺一中。该校开放了离宿舍区较近的后门,现场循环播放入校流程语音提醒。家长把孩子送到学校停车场后,学生有序排队到洗手区洗手、测温,现场有教师和专门的工作人员帮学生把行李送到宿舍楼下。学校负责人介绍,该校共有587名初二学生,实行上下午分批分段返校。

在详细了解学生返校及疫情防控措施落实情况后,闫昊波叮嘱学校,一定要严格落实及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制,确保校园安全。复课后,要多关心学生的心理状况,确保每一个孩子的

身心健康。 “保证孩子的身心健康最重要,我们一齐努力,你们辛苦了!”上午7时至11时,石门中学1160余名高二学生分四批返校,看到烈日下在学校门口执勤的警辅人员和用心服务的家长义工,闫昊波上前与他们亲切交谈并致谢。 记者现场看到,石门中学校园生活已逐步恢复正常,部分高三学生正在上体育课,乒乓球、羽毛球传来阵阵欢声笑语。石门中学校长李卫东介绍,学校正积极给学生营造宽松愉快的学习和生活环境,比如,在饭堂里张贴漫画,让学生在就餐时能放松心情。

对此,闫昊波连连点头表示肯定。他强调,各镇街、各有关部门要和学校共同做好充分的复课准备工作,在落实好各项疫情防控措施的同时,给孩子们创造宽松愉快的生活和学习环境,保证老师和学生的身心健康。 “许久不见,甚是想念。欢迎回家,一起奋斗!”昨日上午,桂城中学1200多名高二学生分批返校,学校大门口醒目的欢迎词让人倍感温馨。桂城中学校长李卫平介绍,返校工作顺畅,下午还会开展心理调节、疫



在南海一中,返校学生需经过测量体温等程序才能进入校园。

珠江时报记者/刘贝娜 摄

情防控知识宣传等课程,上好返校“第一课”,帮助学生更好适应校园生活。

“孩子返校复课有个适应的过程,学校要做好防控知识宣传,做好师生的心理调适工作。”闫昊波叮嘱,各学校要积极总结经验,适度开展一些文艺体育活动,“现阶段暂时不要组织考

测试,让孩子保持积极健康的心态,确保平稳过渡。”

“近期有没有发现返校师生有异常情况?”昨日上午,顾耀辉带队督查了南海一中返校复课情况。在健康观察室内,校医、医院驻点医生正严阵以待,据他们反映,返校师生健康状况良好,目前暂无发现异常。

随后,顾耀辉详细了解了学校饭堂、教室防控的措施落实情况。该校每天早午晚餐均有值日老师到学生饭堂检查排队、用餐规范情况,学生专人专座用餐。顾耀辉提醒,学校要特别关注食品安全,切实落实食品安全主体责任。

(相关报道详见A02版)

## 南海读书驿站昨起恢复开放

开放时间为早上8时至晚上10时,暂时只提供图书借还服务

珠江时报讯(记者/王方亚 摄影报道) 5月11日起,南海读书驿站有序恢复开放,开放时间为早上8时至晚上10时,暂时只提供图书借还服务。

根据此前发布的《南海区读书驿站有序恢复开放公告》,5月11日起陆续恢复正常时段运营的读书驿站,必须具备开放条件。公告要求,进入读书驿站的读者必须佩戴口罩,做好个人卫生和防护工作,同时与他人保持1.5米的距离。已开放的读书驿站只提供图书借还服务,读者完成图书借还手续后尽快离开,避免人群聚集。

“目前各读书驿站的供电和网络正常且稳定,站内设备运行正常,应急呼叫等远程管

控手段正常保障。同时读书驿站业主要保障一天两次的消毒工作。”南海区图书馆管理中心主任陈乃强介绍。

去年10月23日启用的西樵观心小镇读书驿站,因为馆内有安排工作人员值守,4月9日已率先恢复有限制的开放。目前,南海已开放的读书驿站,正常开放时间为早上8时至晚上10时,个别站点因实际情况微调,读书驿站是否恢复开放以驿站的现场公告为准。

未来,南海区图书馆将继续跟进各镇街读书驿站的情况,根据南海疫情情况,按照《南海区读书驿站有序全面开放工作方案》要求,陆续开放其余的读书驿站。

另外,佛山市联合图书



南海图书馆总馆旁的读书驿站一开放,就有市民前往借书。

馆“免违约金活动”将在7月31日截止,活动期间读者还

书所产生的违约金由系统自动减免。市民读者如有疑问,可拨打咨询电话0757-

86229172、86320416。

2020全国县域数字农业农村电子商务发展报告出炉

## 南海位列县域网络零售百强榜第八名

珠江时报讯(记者/李年智) 近日,农业农村部信息中心联合中国国际电子商务中心研究院发布《2020全国县域数字农业农村电子商务发展报告》,其中在2019年县域网络零售TOP100中,南海区位居第八名,也是广东省内的第一名,热销品类为五金工具。

另外,在2019年县域农产品网络零售TOP100中,南海区也榜上有名,位居全国第34名,热销农产品为休闲食品;禅城区位居第49名,热销农产品为调味品。南海、禅城分别位居广东省内第一、第二。

从县域网络零售排名来看,排名前十的县均分布在东部沿海地区,网络零售额排名前三的是浙江金华义乌市、杭州萧山区、上海奉贤区,南海区跻身第八名,也是广东省唯一进入前十的县域。

根据《报告》,2019年全国县域网络零售额达30961.6亿元,同比增长23.5%。随着电子商务在县域地区的渗透与发展,相关政策扶持、标准制定、品牌建设、特色产业培育、农产品上行等体系逐步完善,县域电商逐渐进入高质量发展阶段。

里水部署下阶段疫情防控和复工复产各项工作

## 加强六大管理工作 做实做细防控措施

珠江时报讯(见习记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳) 昨日,里水镇召开疫情防控工作会议,研究部署下阶段疫情防控和复工复产的各项工作,提出加强六大管理工作,将疫情防控做实做细做到位。

会议提出,里水近期建立了镇班子领导挂钩督导学校返校工作的制度,深入学校督导第二、三批学生返校工作,各中小学严格执行消毒和体温测量、无接触配送等。接下来,尤其要注意走读点对点接送交通组织等问题。

会议明确,接下来里水在疫情防控工作中要做好疫情常态化管理、精准管理、院感管理、学校防疫管理、物业小区管理和应急管理六大管理工作。在经济发展上,要继续密切关注企业复工复产情况,挂钩领导和村居要继续关心企业,力所能及地帮助企业解决复工复产问题和困难,还要大力推动新基建、新产业、新经济发展,加快推动项目建设和使用。

里水镇镇长麦满良表示,里水接下来要大力发展经济,一是催生农业发展潜力,加大农业招商引资力度,引入农业龙头企业,带动农业、农民增收。二是强社工业发展引擎,计划培育百亿级产值企业;三是拓展发展空间,大力推进村级工业园改造,腾出空间发展里水经济。

里水镇委书记谭艳玲表示,疫情已进入常态化管理阶段,当前全镇各村居、工业园均已分类分级管理,各部门要继续加大宣传力度,要建立和健全里水公共卫生防控和服务体系,提高疫情防控应急处置水平。针对重点社区、国家、人群、场所的精准管理要提前研究常态化管理办法并落实到位,在近期陆续复课的学校中,更是要注重形成闭环管理,预防发生群体性感染事件。